

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

40 CENTIMOS Año III. Núm. 511

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 3 de septiembre de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE BARCELONA

Sentencia firme.—Protesta contra un concurso.—Cuestiones sociales.

BARCELONA 2.—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra contra Jaime Rivas, acusado de excitación a la sedición y de tenencia ilícita de armas.

Por el primer delito se le condena a dos años de prisión correccional, y por el segundo, a cuatro meses de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Se reunió la Comisión municipal permanente, y a la hora reservada al público un médico insistió en la protesta que se hace todas las semanas contra el concurso celebrado para la provisión de ochenta plazas de médicos de la Beneficencia municipal.

Terminada la sesión, se remitieron telegramas, como de costumbre, informando de la protesta al general Primo de Rivera y al Directorio.

El subsecretario de Fomento, ha telegrafiado desde Villafranca al gobernador civil anunciando que mañana, desde Reus, regresará a Madrid.

A fines de semana se reanudará la discusión entre patronos y obreros acerca de las bases de trabajo presentadas por el Sindicato de estibadores a la consideración de los capataces.

Las principales condiciones son: jornales de 20 pesetas en el muelle y 23 en los depósitos; el medio jornal de 10 pesetas en el muelle y de 12,50 en los depósitos; las horas de trabajo serán ocho en verano y siete en invierno; en caso de horas extraordinarias, que sólo se consentirán cuando esté ya empezado el trabajo en la descarga del buque, se pagará la hora a cuatro pesetas; en caso de accidente se satisfará durante la enfermedad el jornal entero.

También se fija el máximo de longitud y anchura de los maderos que podrán cargar los obreros.

El gobernador civil, a la costa brava.—Instrucciones al presidente de la Unión Patriótica.—Un parricidio, en observación.

BARCELONA 2.—Ha marchado a Girona el gobernador civil, señor Miláns del Bosch, para comenzar su excursión a la costa brava.

Antes de partir ofició al presidente provincial de la Unión Patriótica las instrucciones dadas acerca de la organización por el jefe del partido, general Primo de Rivera.

Un médico forense ha reconocido a Juan Hinojosa, autor de la muerte de su esposa, a la que mató de un martillazo en una choza de la barriada de Vallcercas.

La opinión de los médicos es que se trata de un individuo atacado de manía persecutoria, que será sometido durante diez o doce días a observación para resolver en definitiva lo que proceda.

El Juzgado ha oficiado al Gobierno civil para que se haga cargo de dos niños menores de cinco años, hijos del matrimonio, y de otros tres de más edad, hijos de la esposa y otro marido anterior.

Un registro.—El intento de escape.—La misteriosa muerte de Dolores Bernabeu.

BARCELONA 2.—La Policía practicó un registro en una barraca de Montjuich, habitada por un súbdito italiano, incautándose de una escopeta y una pistola que tenía sin licencia.

La Policía detuvo y condujo al Juzgado a Enrique Aguilar Todellas y Antonio Orozco García, a quienes se les ocuparon ganchos y otros utensilios para el robo.

El Juzgado que entiende en el sumario por el intento de escape en esta cárcel celular ha practicado nuevas diligencias, tomando nuevas declaraciones.

Todos los declarantes tratan de justificar que no tienen responsabilidad ninguna en el hecho.

El Juzgado tiene la convicción de que existen responsabilidades.

Continúa en el misterio la muerte de la joven Dolores Bernabeu.

Entre las diligencias ha dispuesto el juez, señor Páramo, que se averigüe el paradero de la libreta de la Caja de Ahorros que tenía la interfecta, la hora a que se cierran las porterías de las casas inmediatas a la en que vivía Dolores y si entre ellas existe fácil comunicación, y que la Facultad de Ciencias diga si en la noche del suceso la luna era tan clara que permitía distinguir el sexo de una persona a determinada distancia.

Asimismo, ha ordenado dicha autoridad judicial que se averigüe el paradero de Federico Roca, que tenía amistad con la bailarina, y la fecha de su desaparición de Barcelona.

Hoy comparecerán los peritos calígrafos para que dictaminen si la letra del billete en que Dolores decía que no se culpaba a nadie de su muerte es, en realidad, de la interfecta.

El juez sigue recibiendo numerosos anónimos, a propósito de los cuales ha conferenciado dicha autoridad con el jefe de la brigada especial.

Como consecuencia de esta entrevista, las diligencias entran en un período de gran actividad.

Hay muchas y muy importantes que llevar a cabo, y alguna de ellas es posible que determine el descubrimiento del autor de la muerte de Dolores Bernabeu.

EN ALEMANIA

Festejando la evacuación.

BERLIN 2.—Se han celebrado grandes fiestas patrióticas en Dusseldorf, Duisburgo y Rurhert, con motivo de la evacuación de estas ciudades por las tropas francesas y belgas.

Los obreros alemanes y los mineros ingleses.

BERLIN 2.—Mr. Cook, secretario de la Federación de mineros británicos, ha hablado en una reunión convocada por los comunistas.

Su discurso no ha sido sino una vehemente crítica contra el sindicalismo alemán.

«Alemania—ha dicho—trata a sus trabajadores como a «coolies».

No tememos ni a la India ni a la China; pero sí a Alemania, por en ésta los obreros aceptan trabajar con jornales «de hambre».

Los obreros británicos opinan que Alemania constituye un peligro para la clase obrera del resto de Europa; pero vamos a obligarla a entablar la lucha.

«Alemania ha saboreado el movimiento laborista. Los obreros de otros países, excepto los alemanes, prestan su apoyo a los mineros ingleses.

¿A qué abandonar el trabajo en las minas de la Gran Bretaña, si Alemania nos suministrará carbón cuando en mayo próximo entablemos la lucha?»

Los zapatos de siete leguas.

BERLIN 1.—Un zapatero de Neufeld, queriendo rendir, a su manera, un homenaje a Hindenburg, Presidente del Imperio, ha construido unas botas de cinco metros, consagradas al mariscal.

Parece ser que esta obra de arte ha llevado novecientas cincuenta horas de trabajo.

LAS GALERAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Semb, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández-Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

El verano regio

SAN SEBASTIAN 2.—En el Club Náutico embarcaron en una gasolinera Sus Majestades los Reyes, acompañados por la duquesa de Santoña, duque de Miranda, jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey y el ayudante del Monarca, señor Cincunegui, dirigiéndose a bordo de la fragata «Presidente Sarmiento».

Fueron recibidos los Soberanos a bordo por el embajador de la República Argentina y el comandante del buque. Su Majestad el Rey vestía uniforme de almirante.

Al divisar la fragata a la gasolinera, que ostentaba el pendón Real, hizo las salvas de ordenanza, a las que contestaron las baterías de la plaza.

Sus Majestades, que fueron recibidos con hurra por la tripulación, recorrieron el buque y vieron los ejercicios que realizó su dotación.

Poco antes de una hora abandonaron los Soberanos la fragata, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

La duquesa de Aosta, que desembarcó de la «Presidente Sarmiento» en el momento de la llegada de los Soberanos, saludó a Su Majestad la Reina doña María Cristina, que la invitó a subir en su coche.

SAN SEBASTIAN 2.—En el Hotel María Cristina ha dado un te, en honor de los marinos de la fragata «Presidente Sarmiento», el embajador de la República Argentina, al que asistieron Sus Majestades los Reyes y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina.

La familia real llegó al hotel en un hermoso automóvil que hoy empezó a prestar servicio. Los Soberanos e infantes fueron recibidos por el embajador y por el gobernador civil.

Más tarde llegó Su Majestad la Reina doña María Cristina.

La sala del hotel presentaba brillante aspecto. Después de servido el te, se organizó un baile.

En el frontón se jugó un partido en honor de los marinos argentinos.

Muerta a consecuencia de las quemaduras

Ha fallecido la anciana de setenta y tres años Laureana Sánchez Zuazo, a consecuencia de las quemaduras que se produjo al inflamarse un inflamillito de gasolina, suceso del que ya dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Desde Italia

Otro incendio en Calabria.

ROMA 2.—Se ha producido un violento incendio en Reggio de Calabria, en el departamento de la ingeniería civil, cuyo edificio fué completamente destruido.

El fuego se propagó a las oficinas del Banco de Italia, que están próximas.

Después de grandes esfuerzos de los bomberos, ayudados por la población, el siniestro pudo ser reducido.

Los daños materiales causados son de gran consideración.

No se señalan hasta ahora desgracias personales.

Accidente automovilista.

MILAN 2.—Durante los entrenamientos para el Gran Premio de Italia en el circuito-autódromo de Monza, voló un coche, pilotado por el conductor italiano Nuvolari, que ha resultado gravemente herido.

ESCENARIO

CENTRO

Debut de la compañía «Narcisín» y estreno de «Meu fillo».

La larga y provechosa excursión verificada por provincias por «Narcisín», el aplaudido niño-actor, va a tener una segunda parte triunfal en esta actuación cortesana.

Anoche, rodeado de una muy discreta compañía, en la que destacan los nombres de la tiplera señora Menta y del primer actor señor Ibáñez, debutó en el teatro del Centro con las obras argentinas «El pibe del corralón», ya aplaudida anteriormente en Madrid, y «Meu fillo», zarzuela inspirada en un cuento de nuestra gloriosa Pardo Bazán, y escrito con verdaderos aciertos emotivos.

El teatro estuvo lleno, y los aplausos fueron frecuentes como entusiastas.

CISNE

Estreno de «De riguroso luto».

Un apunte de sainete de aire y sabor «quinteriano» estrenaron anoche en el popular coliseo de Chamberí el señor Calero y el maestro Sancha.

Sencillo e ingenioso el asunto, muy gracioso el diálogo e inspirada y admirablemente tratada en la orquesta a música «De riguroso luto» es, dentro de sus cortas proporciones, un acierto completo, que da la medida del valer de sus autores, tan aplaudidos como anoche en obras de mayores pretensiones.

La señorita Máiquez, la señora Ro-

mero y el señor De León sobresalieron en la interpretación del apunte, recibiendo a su final el aplauso del público en unión de los autores, que saludaron repetidas veces desde el proscenio.

REY ALFONSO

Debut de compañía y estreno de «Oh, la interviú» y «El adiós a la vida».

Otra inauguración y otros dos estrenos; no cabe duda que la temporada empieza muy bien para los informadores teatrales.

La compañía del Rey Alfonso, integrada casi en su totalidad por artistas de variedades, es agradable y simpática, hay en ella caras bonitas, cuerpos esbeltos y gentiles y hasta su miagita de arte.

De los dos estrenos, sancionados ambos por el beneplácito de la concurrencia, sobresale «El adiós a la vida», libro corriente, entretenido y original, de Paco Lozano, Arroyo y Bertrán Reyna, y música inspiradísima, graciosa y alegre (las tres cualidades exigidas en el género) del gran barítono Pepe Lloret y Eugenio Muñoz, una parodia que viene decidida a colocarse en primera fila y que va a conseguirlo en muy breve plazo.

«Oh, la interviú», firmados libro y música por el señor Rufo Franquet, es una revista estilo parisién, que fué también aplaudida.

El Rey Alfonso es, indudablemente, una atracción más entre los coliseos madrileños.

J. S. A.

Para el homenaje a Pedro Crespo

El secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, nuestro querido camarada don Eduardo Palacio Valdés, nos ha transmitido la invitación que le hace el alcalde de Zalamea de la Serena (Badajoz), para la asistencia a los actos que con motivo del homenaje a Pedro Crespo y bendición de la bandera del Somatén local se celebrarán en dicho pueblo los días 13 y 14 del presente mes de septiembre. Cordial y sinceramente agradecemos la atención que el alcalde de Zalamea de la Serena ha tenido para con los periodistas madrileños.

DE FRANCIA

Los aranceles sobre los vinos.

PARIS 2.—M. Barthé, presidente del grupo vinícola de la Cámara ha sido recibido hoy por M. Chaumet, con el cual se ha puesto de acuerdo acerca del procedimiento a seguir para la discusión de la cuestión del alza de los derechos de Aduanas sobre los vinos.

Como es sabido, el Gobierno había pedido un aplazamiento de esta discusión ante el Senado, hasta que pudieran entablarse negociaciones con España y con Italia.

El naufragio del «María Teresa».

PERPIÑAN 2.—Durante todo el día han continuado las pesquisas a lo largo de esta costa y hasta en aguas españolas para tratar de encontrar a las víctimas del naufragio del «María Teresa».

Se han encontrado restos de la embarcación; pero no los cadáveres.

La catástrofe ha producido gran emoción en los Pirineos orientales, y especialmente en la Unión Sportiva Perpiñanesa, a la que pertenecían varios de los ahogados, populares jugadores de «rugby».

Familia asesinada.

MARSELLA 2.—Cuando regresaban de una fiesta en la pequeña comuna de Cairenne y Constand, M. Paul Borel, acompañado de su mujer y su hija, fueron agredidos a tiros de escopeta por un desconocido.

La señora Borel recibió un balazo en un pulmón.

El señor Borel otro en la cabeza, y la joven otro en el pecho.

Los tres murieron en el acto. Se sospecha que se trata de la venganza de un vecino que ha desaparecido, y por cuya captura se hacen pesquisas.

Como en los tiempos de Luis Candelas

MALAGA.—Cuando se dirigía a Antequera en el automóvil de su propiedad don José Herrero Bodegón, y cerca del pueblo de Casa Bermeja, un individuo que se hallaba apostado en la carretera le intimó con una escopeta para que se detuviese; pero antes de poder efectuarlo le hizo un disparo que hirió al señor Herrero y a su acompañante, don Pedro Sánchez.

El propietario del coche aceleró la marcha, no sin que entonces el malhechor le hiciera un nuevo disparo que sólo alcanzó la caja del vehículo.

El señor Herrero dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Varios obreros heridos y otros contusos

En la carretera de Andalucía hay un tejár propiedad de Claudio Martínez.

Varios obreros, después de estar trabajando durante toda la mañana, se pusieron a dormir la siesta.

De improviso sobrevino un desprendimiento de tierras en el lugar donde se hallaban durmiendo los obreros, quedando sepultados la mayoría de ellos.

Los que escaparon del accidente empezaron a dar gritos pidiendo auxilio.

A los gritos acudió una pareja de la Guardia civil, que pasaba por las inmediaciones, y entre ésta y los obreros que lograron libertarse empezaron el salvamento de los infortunados trabajadores, que estaban sepultados bajo una gran cantidad de tierra.

Después de grandes trabajos se logró la extracción de todos ellos. El estado de los llamados Felipe Gómez y Jesús Gil Fernández, de cincuenta y dos años y treinta y seis, respectivamente, era desesperado, y el de Antonio Quemadero, de veintidós años,

Ayuntamientos destituidos

LECN.—El gobernador ha destituido al alcalde de Villafranca del Bierzo, don Carlos Álvarez de Toledo, y a todos los concejales.

Seguidamente dió posesión a la nueva Corporación municipal.

También destituyó al Ayuntamiento de Vega de Valcarlos, y constituyó además otro en Carracedelo.

La política del Directorio

El presidente interino del Directorio permaneció durante la mañana en la Presidencia, despachando con el director de Abastos.

En la Presidencia estuvieron el general Muñoz Cobos y el gobernador de Fernando Póo.

En el Negociado de Informaciones manifestaron que el presidente no tenía ninguna noticia que comunicar a la Prensa.

El marqués de Magaz estuvo unos instantes en la Presidencia a primera hora de la noche y volvió a las nueve, permaneciendo el tiempo indispensable para enterarse de las noticias de Marruecos.

Antes había despachado con el director general de Administración local.

El comercio entre Inglaterra y España

LONDRES 2.—El «Board of Trade» ha publicado el valor de las mercancías vendidas al Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte por sus principales proveedores durante el año 1924.

España figura en la estadística con libras esterlinas 19.704.000.

Aún no se ha terminado la estadística completa de las compras realizadas en Inglaterra por los mismos países.

Para España sólo se dan las cifras de los seis primeros meses de 1924, las cuales ascienden a 6.534.000 libras esterlinas.

El viaje del príncipe de Asturias

GIJÓN 2.—Realizó Su Alteza su anunciada excursión a Covadonga.

Una hora antes de la señalada se hallaban ya preparados todos los elementos del Comité ejecutivo de la Feria de Muestras y numerosas Comisiones de las fuerzas vivas locales y provinciales.

Enorme gentío esperaba la salida de Su Alteza en la plaza del Marqués, prorrumpiendo en manifestaciones de entusiasmo. El día era espléndido.

La caravana se dirigió por la Avenida de Rufo Rendueles a la carretera que va a Villaviciosa, en la cual se habían agrupado los vecinos de los caseríos para vitorear clamorosamente al joven heredero de la Corona.

No se detuvo la comitiva en ningún pueblo del trayecto.

En Covadonga, la Basílica, la llamada Casa de Canónigos y todos los demás edificios se hallaban engalanados.

En más de doscientos automóviles habían llegado a aquel histórico lugar numerosas personalidades, alcaldes y comisiones de toda Asturias.

La concurrencia era realmente extraordinaria.

El príncipe se dirigió a la Catedral, en cuya puerta le esperaban el obispo de la diócesis, el abad de la Catedral y el Cabildo en pleno.

Su Alteza entró en el grandioso templo bajo palio, que llevaban seis diputados provinciales.

El órgano tocó la Marcha Real y la multitud invadió el templo, llegando el príncipe hasta el presbiterio, donde se había levantado un trono, bajo artístico dosel.

Seguidamente comenzó la ceremonia religiosa, relativa a la toma de posesión por Su Alteza del cargo de canónigo honorario, oficiando el obispo de la diócesis y el abad de la Catedral.

El acto fué brevísimo. El magistral leyó una salutación, recordando que ésta es la tercera vez que el príncipe besaba en el altar de la Virgen de las Batallas el santo altar de la Patria.

Leyó el acto de la toma de posesión, se cantó un solemne Te Deum.

El príncipe abandonó la Catedral-Basílica bajo palio, acompañándole el obispo y el abad hasta la puerta principal, donde numeroso público reprodujo las calurosas manifestaciones de simpatía.

Clausura de la Feria de Muestras.

GIJÓN 2.—Su Alteza se dirigió a la tribuna que se había levantado en la explanada de la Catedral, tomando asiento en el sillón presidencial para el acto oficial de la clausura de la Feria de Muestras asturiana.

A la derecha del príncipe se sentaron el obispo y el conde del Grove, y a la izquierda, el general Berenguer, el gobernador, el señor Loriga, el abad de la Catedral-Basílica y don Felipe Menéndez, presidente del Comité ejecutivo de la Feria.

Seguidamente desfilaron ante el Trono el presidente de la Diputación, los diputados provinciales, y luego todos los alcaldes de los 79 pueblos de Asturias.

Don Romualdo Alvar-González, secretario de la Feria de Muestras, pronunció un discurso.

Habló después el presidente de la Diputación, don Rogelio Jove y Bravo, elogiando a los alcaldes asturianos por la labor que han realizado para establecer los nuevos organismos locales y contribuir a descuarjar el caciquismo.

Afirma que Su Alteza representa la tran-

quilidad, la paz, el orden y la juventud, y que Asturias labora por la causa de Dios, de España y por su Rey, cuyas virtudes encarnan en el príncipe.

Visita a la gruta de la Virgen.

Después, en el hotel Pelayo, presidiendo el príncipe, se obsequió con un banquete a los alcaldes.

Terminado el acto, éste visitó la gruta de la Virgen, adquiriendo varias medallas de oro de la Virgen de Covadonga, que bendijo el obispo, con las que obsequiará a sus augustos padres y hermanos.

A Gijón por Infiesto.

GIJÓN 2.—Salió de Covadonga con dirección a Infiesto, el príncipe.

En dicho punto visitó la piscifactoría de Asturias, siendo objeto de imponentes manifestaciones de júbilo.

Obsequiado allí con un «dunch», continuó el viaje a Gijón, adonde llegó a las ocho de la noche, después de detenerse breves instantes en Caldone para contemplar los sondeos petrolíferos que allí se realizan, y luego, en Granda, en la finca de los señores de García Sol.

Al entrar en Gijón tuvo otro recibimiento espléndido.

Desde la carretera hasta el palacio de los condes de Revillagigedo, la multitud le aclamó con delirio.

Frente al palacio, miles de almas prorrumpieron en vivas.

Momentos después recibió a una Comisión de cigarreras, que le entregó un mensaje en solicitud de que se construyera la proyectada Fábrica de Tabacos en Gijón.

Desde Ginebra

El Consejo de la Sociedad de las Naciones.

GINEBRA 2.—M. Chamberlain ha llegado ayer mañana a Ginebra, acompañado de la mayoría de los miembros de la Delegación británica.

También se encuentra ya aquí la Delegación japonesa.

Ayer tarde llegó M. Chamberlain y M. Vandervelde.

Desde la primera sesión, que se celebrará hoy bajo la presidencia de monsieur Briand, el Consejo abordará la cuestión de Mosul.

DESDE LONDRES

La deuda francesa de guerra

Terminadas las conversaciones sobre el pago de la deuda de guerra con Mr. Churchill, el ministro de Hacienda de la vecina República emprendió esta mañana su viaje de vuelta a París.

Según dice una de las Agencias de información, M. Caillaux entró en la estación Victoria saltando de gozo más bien que andando, reflejando en su fisonomía el placer que embargaba su ánimo por el triunfo obtenido en el asunto que ha sido objeto de las conversaciones entre los dos ministros de Hacienda de sus países respectivos.

Mr. Churchill, que al principio fijó en 20 millones de libras el pago anual de la deuda, ha ido cediendo a instancias de M. Caillaux, y de rebaja en rebaja ha terminado por fijar la suma de 12.500.000 libras, que el ministro francés ha aceptado en principio, esperando que el Gabinete francés, que por su parte había ofrecido sólo 10 millones de libras, aprobará la gestión de su ministro de Hacienda.

En la City creen también que el Gobierno francés aceptará la última proposición de Mr. Churchill, y los franceses han mejorado esta tarde.

M. Caillaux, poco antes de la salida del tren, habló con representantes de la Prensa, y les manifestó que estaba agradecidísimo por la exquisita cortesía y amabilidad con que había sido recibido por todas aquellas personalidades con las que había tenido que conferenciar sobre el asunto que le había hecho venir a Londres, e hizo grandes elogios de Mr. Churchill por su brillante defensa de los intereses británicos y su vehemente deseo de llegar a un acuerdo. Dijo que «volvía a París a continuar su tarea, que era bien difícil».

Esta noche se celebrará, a su llegada, Consejo de ministros.

Los periódicos de esta tarde no hacen muchos comentarios; pero, con raras excepciones, se lamentan de que el canciller del Exchiquier haya ido cediendo a las exigencias de M. Caillaux después de haber declarado en varias ocasiones que no podía rebajar ni un chelín de la suma de 20 millones fijada en las negociaciones anteriores con los expertos que vinieron de París.

Parece que los periódicos franceses de esta tarde, según telegrama de París, se muestran muy satisfechos del acuerdo establecido.

M. Caillaux ha celebrado, durante los días que ha permanecido en Londres, varias conferencias con el director del Banco de Inglaterra y con los de otros Bancos y personalidades de la alta finanza.

::: CASA SOTOCÁ :::

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

1, ECHEGARAY, 1

DE ORIENTE

Los progresos de la joven Turquía.

CONSTANTINOPLA 1.—Hace pocos días, Mustafá Kemal invitaba en un discurso a sus compatriotas a cambiar el traje oriental tradicional por el traje europeo.

La población masculina de la ciudad de Kastamuni ha abandonado ya el fez, sustituyéndolo por el panamá. Por otra parte, las mujeres—a las que el Presidente había aconsejado que abandonasen el velo, como signo de sujeción—han recibido a Mustafá Kemal hace algunos días en Inepoli con la cara completamente descubierta.

Festival benéfico

Patrocinada por nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, ha tenido lugar en el teatro de Sigüenza una función benéfica, en la que tomaron parte el actor Mendiguchía, los señores Barrera y Figueroa (don Agustín), el cual cantó varias composiciones acompañado al piano por Juanita Doval; don Francisco Muñoz cantó una «jota» con insuperable estilo. Como final, varios jóvenes interpretaron «La verbena de la Paloma».

Trabajaron con singular acierto Casilda Bustos y Figueroa, nieta del conde de Romanones, y Teresita Brocas, hija del ex diputado don Manuel.

Se rifaron cuadros de Paquita Gamboa, Angela Blanca y de otros artistas de la localidad.

El teatro se hallaba totalmente ocupado.

DE AMERICA

La visita del príncipe de Gales a la Argentina.—Dimisión retirada.—Banquete.—Un nuevo puerto.—Los políticos venen olanos desterrados.—La industria petrolífera.—Los automóviles en Norteamérica.

BUENOS AIRES 2.—El príncipe de Gales recibió en el palacio de la Legación a los representantes de las instituciones británicas.

En la plaza británica pasó revista a los ex combatientes británicos residentes en Buenos Aires. Recorrió la línea subterránea del camino de hierro del Coste y asistió a un baile dado en su honor por la Dirección del Hospital británico de Buenos Aires.

Ha presidido la inauguración de una placa en memoria de los escoceses muertos en la guerra. La Cámara de Comercio británica le ha ofrecido un banquete en el restaurante del Retiro, y ha asistido a un baile en el Palacio de Hielo, organizado por los ex combatientes.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 2.—El ministro de Agricultura: señor Lebrétón ha retirado la dimisión.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 2.—El embajador del Brasil en la Argentina, señor don Pedro de Toledo, ha ofrecido un gran banquete, al que han asistido varios ministros, numerosas personalidades oficiales y la mayor parte de los miembros del Cuerpo diplomático.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 2.—El Gobierno ha acordado la construcción de un puerto en Antolagasta, a cuyo fin ha abierto un concurso para la presentación de proyectos. Agencia Americana.

CARACAS 2.—Comunican de Cucuta que los desterrados políticos venezolanos residentes en aquella zona han regresado al país, siendo cordialmente recibidos por las autoridades de San Cristóbal (capital de departamento de Tachira), las cuales les han ofrecido toda clase de protección y garantías en nombre del Presidente Gómez.—Agencia Americana.

LA PAZ 2.—Han llegado a esta capital, terminando felizmente el raid aéreo Buenos Aires-La Paz, los aviadores argentinos Coggi y Elverdin.—Agencia Americana.

MEJICO 2.—Desmintiendo los rumores circulados acerca de la decadencia de la industria petrolífera mejicana, el ministro de Industria y Comercio ha hecho constar que aunque la producción haya disminuido un 12 por 100, los trabajos de exploración han aumentado notablemente.

Las demandas de concesiones de explotación son más numerosas que nunca.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 2.—Durante el pasado año fiscal se han exportado 225.000 automóviles, cuyo valor total es de 243.500.000 dólares.

El año anterior se habían exportado 170.000, siendo su valor de 123.400.000 dólares.—Agencia Americana.

Un súbdito francés asesinado en Méjico.

MEJICO 1.—Unos bandidos mejicanos han atacado ayer el «rancho» de M. Robert Maurer, rico hacendado francés, al cual han asesinado, así como a dos de sus criados. Los demás criados han sido hechos prisioneros.

Los miembros de la familia se han salvado gracias a que pasaban el día en la ciudad.

M. Maurer, antes de rendirse, hizo frente a los bandidos en compañía de sus criados, defendiéndose con fusiles.

El «suero de la verdad».

NUEVA YORK 1.—Comunican de Detroit que ayer se han hecho pruebas del famoso «suero de la verdad», cuya eficacia se ha puesto en dudas repetidas veces.

El suero de scopolamina, mezclado con agua, ha sido inyectado a tres hombres de buena voluntad. Estos individuos, en estado, al parecer, de inconsciencia, respondieron a todas las preguntas que les hicieron los funcionarios de la Policía y revelaron detalles de su vida privada, de los que nunca habrían hablado a nadie.

El señor Wilkinson ha declarado que espera mucho de este procedimiento inquisitorial para la represión de la ola de asesinatos por que atraviesa América en los actuales momentos.

Un incendio en Nueva York.

NUEVA YORK 2.—Ha estallado un formidable incendio en el embarcadero número 95, al final de la calle Cuarenta y Cuatro.

El trasatlántico «Comte Verdi» ha podido ser remolcado al centro del río.

El fuego ha prendido en algunas pequeñas embarcaciones y ha destruido el embarcadero y numerosas dependencias vecinas.

Durante los trabajos de extinción han resultado herido: ochenta bomberos.

Desde Londres

Los comunistas ingleses.

LONDRES 2.—En el Congreso celebrado por los comunistas, uno de los delegados ha afirmado que Londres pertenecía a aquéllos y que los comunistas podrían apoderarse de él cualquier día; cuando tuvieran conciencia de su fuerza.

Se votó por unanimidad una resolución, cuyo resumen pudiera ser el siguiente:

«En política extranjera, el partido minoritario británico pide la repudiación del Tratado de Versalles y del plan Dawes.»

Una fiesta benéfica en El Tiemblo

En el pintoresco y hospitalario pueblo El Tiemblo, de la provincia de Avila, pueblito que tan profunda huella dejó en la historia de España, se ha celebrado hace unos días una simpática fiesta, organizada por las señoras de la Asociación de Caridad de San Vicente de Paul, con el fin de recaudar fondos para acudir en socorro de los pobres de la localidad.

Las caritativas damas, en cuanto lanzaron la idea tuvieron sus mejores auxiliares en las autoridades y familias pudientes del pueblo y en casi todas las familias distinguidas que allí pasan el verano, que son muchas, entre ellas la ilustre actriz de la compañía de Borrás doña Adela Calderón, que, en unión de su esposo y de sus hijos busca en aquel salustioso rincón español el descanso que necesita tras una prolongada actuación artística por la Península y por América.

En cuanto la señora Calderón tuvo conocimiento de que para tan humanitario propósito se organizaba una función teatral, se apresuró a ofrecer incondicionalmente su valioso concurso, y así, habiendo concedido el alcalde, señor Reviejo, el amplio salón de sesiones del Ayuntamiento para la celebración del espectáculo, éste se verificó con asistencia de los elementos más distinguidos de la villa y de la colonia veraniega, abundando en la concurrencia las damas elegantes y bellas.

El salón municipal, hábilmente habilitado para teatro, se hallaba adornado con mucho gusto.

Un cuadro de aficionados a la escena, con el concurso de la bella actriz señora Calderón, interpretó notablemente «El gran Galeoto», y no hay para qué consignar a qué altura rayaría la ilustre comediante en el desempeño del difícil papel de Teodora.

El numeroso y selecto público aplaudió a la Calderón y a los jóvenes «amateurs» que componían el cuadro artístico con verdadero entusiasmo.

Estos beneméritos aficionados fueron la señora doña Otelia Ríos, don Aurelio Gómez, don Francisco Torres, don Víctor Isidoro Sanz, don Agustín Jubrias, don José Silva y don Patricio Mampaso.

La recaudación de la función fué considerable, y ello permite a las damas de San Vicente de Paul y a sus caritativos auxiliares de El Tiemblo realizar el bello y generoso pensamiento de socorrer a los necesitados de aquella villa.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

ALICANTE.—Un tren que hacía maniobras en la estación de M. Z. A. arrolló al mozo Francisco Albea, de treinta años.

Le pasaron sobre el cuerpo 25 vagones arrancándole totalmente la pierna izquierda y fracturándole la derecha.

Falleció en el hospital.

Información de Marina

Cuerpo general

Para cubrir vacante reglamentaria, ascendiendo a capitán de corbeta el teniente de navío don Federico Garrido y Casadevante, y a teniente de navío el alférez don Luis Miguel y Rodríguez, el cual continuará desempeñando el destino de auxiliar del primer Negociado de la segunda Sección de la Dirección general de Pesca.

Asciende a alférez de navío el de fragata don José García Barreiro, y se le destina al cañonero «Doña María de Molina».

Se dispone que el alférez de navío de la escala de reserva auxiliar de las del Cuerpo general don Francisco Gómez Galiano cese en el destino de ayudante del distrito marítimo de Villajoyosa y pase a desempeñar igual cargo al de Garrucha.

Infantería de Marina.

Se ha dispuesto que los comandantes de Infantería de Marina, relacionados con continuación, pasen a desempeñar interinamente los destinos de ayudantes de las Comandancias de Marina y distritos marítimos que se expresan:

Don José Moreno Quesada, Málaga.
Don José Gómez Imaz, Almería.
Don Julio Pastor Cano, Valencia.
Don Francisco Naranjo y Sánchez, Santander.
Don José Bugallo Luna, Vigo.
Don Carlos del Corral Albarracín, Avilés.
Don José Montero Lozano, Melilla.

Academias y Escuelas.

Han sido nombrados profesores de clases subalternas en la Escuela de Submarinos los tenientes de navío don Fernando Pérez Cayetano, comandante del submarino «B-3», y don Pablo Suances y Jádenes, comandante del «Perah», que se encargarán de las clases «Materias», «Electricidad» y tipo «A», y «Materias» y «Motores de combustión», respectivamente, interin se presenten en dicha Escuela los oficiales a quienes por reglamento correspondan.

Idem profesor de los aprendices torpedistas embarcados en el acorazado «Alfonso XIII» al teniente de navío don Alejandro Molins Soto, por ser de aplicación el artículo 106 de la Real orden de 30 de mayo de 1924.

Cuerpo administrativo.

Se ha dispuesto que al terminar la licencia reglamentaria de dos meses que disfruta el contador de navío don José Fernández-Arias Campoamor pase a continuar sus servicios al departamento de Cádiz.

Idem que durante la ausencia de esta corte del comisario interventor de la Dirección general de Navegación ejerza sus funciones en dicha Dirección, con carácter interino, el que lo sea de la Pesca.

AYUNTAMIENTO

A las doce empieza la sesión, presidiendo el alcalde, y se aprueban los siguientes dictámenes; los más importantes son:

Una proposición desestimando la extensión del arbitrio sobre «plus valia» por transmisión de la finca de la calle de Zorrilla, 1, Residencia de Padres Jesuitas.

Una ponencia del señor Rosinas, quedando enterada la Comisión del concurso abierto por el gobernador, de aparatos indicadores de velocidad de automóviles, no habiendo habido lugar a adoptar ninguno de los presentados, no procediendo a examinarlos por tener regulados por otros medios la Corporación municipal los excesos de velocidad.

La adjudicación del concurso celebrado para el suministro de 76 uniformes con destino a los profesores de la Banda municipal.

Se propone la habilitación de un crédito de 10.000 pesetas con cargo al capítulo XVII, «Imprevistos», del vigente presupuesto de gastos de Interior, para satisfacer la participación de este Ayuntamiento en los gastos de estancias que se ocasionen por internado en reformatorios de niños naturales de Madrid.

Se aprueba igualmente un crédito de pesetas 6.622,29 a favor del suministrante de alimentos a los acogidos en el Campamento Municipal de Mendicidad de Yeserías, y su pago al concepto 26 del vigente presupuesto de gastos.

Se accede a la petición formulada por el concesionario de la zona de recreos del Parque de Madrid, prorrogando por un mes la explotación de este local.

Sobre la mesa queda un informe de los letrados consistoriales proponiendo la desestimación del recurso de reposición interpuesto por el funcionario municipal don Santiago Oria contra acuerdo de la Comisión municipal permanente de 29 de julio último, aprobatorio de los escalafones de Administración y Contabilidad.

Al final de la sesión, el alcalde manifestó que la próxima sesión sería presidida por un teniente alcalde, por tener que ausentarse el conde de Vellellano a presidir la Asamblea gallega de ganadería.



Parte oficial.

En la Oficina de la Presidencia facilitaron anoche el siguiente: «Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Información de Melilla.—Conferencia de generales y jefes.—El señor Dómine.—Otras noticias.

MELILLA 3.—El general Sanjurjo es muy visitado.

Conferenciaron con el general en jefe de la columna de Yazanem, señor Fernández Pérez, el general García Aldave y varios jefes de los Cuerpos.

Hasta ahora se desconocen las impresiones del general Sanjurjo referentes a la conferencia celebrada con el presidente del Directorio.

Procedente de Málaga, llegó el vapor «Rey Jaime I», que trajo al presidente del Consejo de la Transmediterránea, don Juan José Dómine.

El señor Dómine invitó a cenar a bordo al general Sanjurjo, al coronel Sánchez Ocaña, al duque de la Victoria, al comandante Valenzuela y al delegado aquí de la Transmediterránea, señor Santamaría.

La sobremesa se prolongó hasta la madrugada y hora de zarpar el vapor «Rey Jaime I», en el cual regresó el señor Dómine.

Cuando se dirigía a Yazanem, el soldado de Regulares de Melilla Vicente Noguera recibió una coz de un mulo.

Fue asistido de una herida en la región frontal, con fractura y conmoción cerebral.

En Ulad Cahaib se ha celebrado con solemnidad la boda del hermano del caído Ben Chelal.

Terminada la ceremonia, a la que asistieron numerosos jefes y oficiales de las Intervenciones y muchos indígenas, se corrió la pólvora.

Continúa en Cabrerizas la jarca que manda el comandante Varela.

Los 750 hombres que la integran están mandados por los capitanes Lapata y Cardenosa y los tenientes Goyeira, Domínguez, Eyaralar, Tejero, Ortiz y Manso de Zúñiga.

En Melilla aumenta la expectación ante el anuncio de próximas operaciones.

La entrevista del comandante general con el alto comisario parece que marca una etapa decisiva en los preparativos que se vienen realizando.

Conferenció el general Sanjurjo con el coronel jefe de los servicios de Aviación.

Está restablecido de la herida que sufrió en uno de los combates librados por llevar convoy a Issen Lassen el teniente de la jarca de Varela don Joaquín Esponnera.

Desde Tetuán.—Convoy sorprendido.—Bombardeo de Xauen.—Supuesto táctico.—Heridos.

TETUAN 3.—Los mejznies, al mando del teniente Oliver, con la jarca que manda el capitán indígena Erkizia, sorprendieron entre el río Harcha y Casa Aspillerada un importante convoy enemigo que desde Beni-Ider trataba de atravesar nuestras líneas.

El tiroteo duró toda la noche, y el convoy rebelde fué dispersado, dejando en nuestro poder un muerto con armamento y bastantes municiones de sistema francés.

Por la mañana se vieron grandes resaca de sangre, que demuestran que el enemigo tuvo más bajas.

La aviación hizo un detenido reconocimiento en la zona de Xauen, donde observó grandes concentraciones y obras de fortificación en las faldas del Kala.

Realizó un intenso bombardeo.

En Taguesut, nuestros aviadores descubrieron un campamento enemigo, que también fué bombardeado.

También se han observado en Uad Lau fortificaciones y guardias enemigas reforzadas.

El grupo móvil de la columna Saro realizó en Río Martín un supuesto táctico, en el que tomaron parte un cañonero y varias barcazas.

Unos soldados de Regulares de Tetuán se acercaron a unas huertas cerca de Laucien para coger fruta, y fueron sorprendidos por un grupo rebelde, que les causó dos heridos.

La rápida llegada de otras fuerzas im-

pidió que los rebeldes causaran más daño a los Regulares.

En la zona francesa.—Contra dos incursiones enemigas.—Una dirección curiosa.

FEZ 3.—Dos grupos ligeros y la mejala de Kolline han procedido, con éxito, a limpiar de enemigo el macizo de Aresgon.

Como se recordará, durante uno de los reconocimientos practicados últimamente se consiguió expulsar a los rebeldes que se hallaban refugiados en Tamerzu; pero una parte de ellos se refugió a su vez en el macizo citado, que se halla enclavado al Norte.

Mientras la mejala que salió de Kolline se apoderaba de varias aldeas sospechosas, uno de los grupos llegó, próximamente a las diez de la mañana, a Adjen, y ocupó varias posiciones en la parte rocosa de la región.

Entonces avanzaron varios pelotones, provistos de autoametralladoras, cortando el paso al enemigo, que se retiró precipitadamente, bajo la presión de otro grupo ligero que desembocó por la parte Sur de la región de Muley Buckia.

Esta brillantísima manifestación militar ha sido efectuada y conducida con gran rapidez, y ha desconcertado al enemigo, que ha sufrido enormes pérdidas.

Ha constituido una operación de detalle, cuyo objeto era dar fin a las incursiones enemigas.

En el resto del frente no se ha realizado ninguna acción militar, y reina tranquilidad.

Ha llegado a Tazza una carta, procedente de Alemania, con la siguiente curiosa inscripción: «A S. E. Abd-el-Krim, regente del Marruecos Este africano.»

La carta llegó a una compañía de la Legión Extranjera francesa, y el cartero la ha devuelto con la siguiente mención:

«Individuo desconocido en esta compañía.»

Agresión.—Camión incendiado.

TANGER 3.—En la región de Tazza un grupo rebelde integrado por indígenas de la fracción de Branes atacó durante la noche última varios poblados de la región de Mgouch, cerca de Tsul.

Aunque los agredidos resistieron, los rebeldes lograron llevarse algún botín.

Debido al gran calor reinante, se hallan paralizadas las operaciones.

Durante la noche última, en el campo de aviación de Fez, se incendió un camión.

El siniestro produjo gran alarma, pues en los primeros momentos se temió que ocurriera una enorme catástrofe, ya que en el citado campo se hallan almacenadas grandes cantidades de explosivos.

Fue preciso sacar todos los aviones de sus cobertizos, y no se pudo evitar que ocurrieran algunas explosiones, que afortunadamente no causaron desgracias personales.

Un soldado que dormía cerca del lugar donde se hallaba el camión incendiado, al despertar aterrorizado por las llamas, echó a correr y falleció poco después a consecuencia de una congestión cerebral.

Los daños materiales fueron de alguna consideración.

Las coacciones de Abd-el-Krim.

FEZ 3.—Continúa la corriente de sumisión de Tsul y Branes.

Aún encuentran muchas dificultades para someterse, a pesar del vivo deseo que experimentan por hacerlo, varias tribus de algunas cabillas, pues Abd-el-Krim, tan pronto como se percata de nuestro avance, les obligó a replegarse con sus rebaños y familias hacia el Norte. Además, para hacer más imposible la sumisión, parece que ha retenido en su poder rehenes y prendas.

El mariscal Lyautéy.

PARIS 3.—El «ECHO de Paris» desmiente que el mariscal Lyautéy permanezca en París más de quince días, pues antes de ese plazo, añade, emprenderá el viaje de regreso a Marruecos; pero es muy posible que dentro de poco vuelva a París, a fin de estar en relación constante con el Gobierno.

Comunistas franceses que pretenden internarse en Marruecos.

ORAN 3.—Se sabe que los cuatro comunistas, entre los que se halla el diputado Doriot, que desembarcaron en este puerto y tratan de internarse en Marruecos, no pudieron tomar pasaje a bordo de los paquebotés que hacen el servicio de África ni en Burdeos ni en Marsella, y en vista de ello fletaron un vaporcito, que les condujo hasta este puerto.

La Bolsa

DE MADRID

	Día 2
4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,50
Serie E.....	70,50
Serie D.....	70,50
Serie C.....	70,60
Serie B.....	70,60
Serie A.....	70,65
Serie G y H.....	70,90
Fin de mes.....	00,00
4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	84,95
Serie A.....	85,10
Serie G y H.....	85,50
4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00
5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	94,75
Serie D.....	94,75
Serie C.....	94,80
Serie B.....	94,80
Serie A.....	94,80
5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,10
Serie C.....	94,80
Serie B.....	94,80
Serie A.....	94,80
Tesoros.....	102,90
Marruecos.....	00,00
Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	92,00
5 por 100.....	98,70
6 por 100.....	108,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	91,00
Ensanche 4,5 por 100.....	90,00
D. Obas 4,5.....	88,25
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,25
V. M. 1923.....	93,25
Acciones.	
Banco de España.....	575,00
Banco Hipotecario.....	380,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	172,00
Banco Español Río de la Plata.....	51,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	228,00
Explosivos.....	440,00
Azucareras preferentes.....	109,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	366,00
Norte de España.....	412,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	00,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	32,90
Libras esterlinas.....	33,91
Francos suizos.....	185,25
Liras.....	27,40
Dólares.....	6,975
Francos belgas.....	31,55
Pesos argentinos.....	2,81
Florines.....	2,81
Escudos portugueses.....	0,355

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortes, 410,50; Alicante, 364,75; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 6,935; Dólares, 6,985

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 000,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 178,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1,625; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 76,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 000,00.

La Bolsa acusa irregularidad y, sobre todo, negocio muy reducido.

El Interior 4 por 100 al contado baja 20 céntimos y queda a 70,50.

De las acciones bancarias, las del Banco de España ceden cuatro enteros y cierran a 575. También suben el Fénix y el Español de Crédito.

En obligaciones, el negocio esta abandonado.

El carro de la muerte

VALENCIA 2.—El comandante jefe del puesto de la Guardia civil de Sueca da cuenta del siguiente suceso:

Ayer tarde volcó un carro y cayó a la acequia mayor de Cullera. En el vehículo iban Dolores Berto y dos niñas hijas de ésta. El carretero fué sacado con síntomas de asfixia y una de las niñas, de trece meses, murió ahogada. La mujer y la otra niña pudieron salvarse.

DOS SUICIDAS

Un hombre muerto y una mujer gravemente herida

En el tejaz de «Juan Tomás» intentó suicidarse Joaquín Sánchez Díaz, de cincuenta y cinco años de edad, dándose una puñalada en el vientre con unas tijeras.

Su estado es gravísimo.

Pedro González puso fin a su vida, dándose un tiro en la sien derecha.

Se cree que las causas que le indujeron a tomar tan trágica resolución es el padecer desde hace tiempo una enfermedad crónica.

El hecho ocurrió en el tejaz conocido por el de «El Catalán».

EL TIEMPO

Las temperaturas máximas últimamente observadas han sido de 40 grados, en Sevilla y Córdoba, y 39, en Badajoz, y las mínimas, de 10 grados, en Valladolid y Victoria, y 11, en Zamora, Burgos y Mahón.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 30,1 grados, y la mínima, de 17,8.

Tiempo probable para hoy: Buen tiempo para toda España.

NOTICIAS

Leemos en «La Voz Médica»: «Durante la semana del 17 al 23 de agosto han ocurrido en Madrid 291 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 51; de uno a cuatro años, 38; de cinco a diez y nueve, 14; de veinte a treinta y nueve, 49; de sesenta en adelante, 97.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 10; bronconeumonía, 10; neumonía, 5; enfermedades del corazón, 27; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 14; tuberculosis, 32; meningitis, 13; cáncer, 18; nefritis, 10; difteria, 2; coqueluche, 3; sarampión, 1; diarrea y enteritis, 55 (de ellos, 11 de más de dos años).

El número de defunciones ha aumentado en 84 con relación al de la estadística de la semana anterior.»

Asamblea farmacéutica.

Durante los días 13 al 17 de presentemes se celebrará en Oviedo una importante Asamblea farmacéutica, convocada por la Unión Farmacéutica Nacional.

En ella se discutirán interesantes temas referentes al ejercicio profesional, que, traducidos en conclusiones, serán presentados a los Poderes públicos, que es de esperar los atiendan como merece el cuidado de la salud pública, a la que, en primer término, afectan.

Ella mostrará también, una vez más, cuáles son las nobles aspiraciones de esta clase tan desatendida por todos, que pugna por redimirse del mercantilismo en que la han sumido la codicia de algunos de sus miembros y por consagrar su ciencia y sus energías a los altos ideales que informan su función social.

DEPORTES

Reparto de premios.

El próximo sábado, a las siete y media de la tarde, se verificará en el local de la Real Sociedad Gimnástica Española el reparto de premios de la carrera pedestre «Trofeo Zabala», que organizó el Grupo Cultural Deportivo de los empleados del Banco Hispano Americano.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

La Empresa de la Plaza de Toros de Madrid y los toreros

El matador de toros Juan Anlló (Nacional II) ha llevado a los Tribunales a la Empresa de la plaza de toros de Madrid. Reclama el importe de tres corridas para las que fué contratado, sin que la Empresa haya hecho honor a su firma.

La cantidad reclamada asciende a 21.300 pesetas.

Lo peor no es esto.

Lo peor es que la conducta de Nacional II, según de público se dice, va a tener imitadores.

Gacetillas teatrales

MARTIN.—En este teatro van adelantados los ensayos de «Los ojos con que me miras», de Paso, González del Toro y Luna.

Para que en breve sea renovado el cartel totalmente, se prepara también el estreno de «Kri-Kri», de Guillermo Hernández Mir y Rica.

Hernández Mir ensaya en El Cisne, aquí con el maestro San Nicolás, una zarzuela en dos actos, de ambiente sevillano, que se titula «Pastora».

En el mismo teatro preparan, además, el estreno de un sainete en dos actos, libro de Muñoz Román y Aurelio López Monis, música de Plá y Pompey.

COMEDIA.—El viernes, día 4, a las diez y cuarto, inauguración de la temporada con la reposición del gracioso juguete cómico «¿Qué hombre tan simpático!», gran éxito de la temporada anterior, y una de las mejores creaciones del gran Casimiro Ortas.

PAVON.—El viernes se efectuará el reestreno de «Doña Francisquita», cantada por los artistas Matilde Martín, Amparo Alarcón y Jorge Ponce.

La presentación, lujosa; el decorado y vestuario, contruidos expresamente para esta obra, así como su admirable interpretación, hacen esperar un señalado éxito a la notable compañía de Luna-Peña.

INFANTA ISABEL.—Hoy, jueves, a las diez y media de la noche, tendrá lugar el debut de la notable compañía Meliá-Cibrán, con el estreno de E. Gómez de Miguel, titulado «Los hijos mandan».

Se despacha en Contaduría.

La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Narcisín.—A las seis y cuarenta y cinco (matinée dedicada a los niños): ¡Meu fillo! y El pibe del corralón.—A las diez y media (butaca, tres pesetas): ¡Meu fillo! y El pibe del corralón.—El viernes, estreno de La ilusión de un canillita.

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, La otra honra, En el camino.—A las diez y media, Papá Lebonnard.

INFANTA ISABEL.—A las diez y media, Los hijos mandan (estreno).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media y diez y media, Las ilusiones de la Patro.

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, El adiós a la vida.—A las diez y media, ¡Oh..., la interviú...!—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida (grandes éxitos).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las diez y cuarenta y cinco, Don Quintín el Amargao.

MARTIN.—A las seis y media, El regalo de boda y El apuro de Pura.—A las diez y media, La hora tonta y El apuro de Pura.

FUENCARRAL.—Compañía Ariaspovedano.—A las seis y media, Las bribonas, El señor Joaquín.—A las diez y media, Benamor.

EL CISNE.—Día de moda.—A las seis y media (doble): Costa brava, De riguroso luto.—A las diez y media (doble): Caballería rústicana (reposición); debut del divo Sr. Peñalver) y De riguroso luto.

CIRCO DE PRICE.—A las cinco y media, Matiné infantil.—A las diez y media, toda la grandiosa compañía de circo ecuestre.

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y a las diez y cuarto, El tranvía. Estreno: La máscara de López (Fred Thomson), Caza de pieles, Un buen ingeniero (Wallace Reid).—El lunes, «Pedrucho» (película española, por el matador de toros de este nombre).

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto de la noche: Noticiero Fox, Sandalio, mecánico, Domando corazones (Tom Mix), El castillo de Westhaven (Doroty Dalton).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7. MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA
FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS. — MAGNIFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. - Fuencarral, núm. 68
Teléfono 15-99 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESINGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: **TOLEDO, 72**
Precio: **UNA PESETA**

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.
F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Señoras

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y resuelve el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA -- Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 4-6 M

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.



COMO HIZO SU FORTUNA UN HIPNOTISTA

Secretos por medio de los cuales el Dr. X. La Motte Sage, el gran hipnotista de la época, produjo una gran sensación.

CREE QUE EL HIPNOTISMO ES DE BENEFICIO GENERAL. HA DADO 5000 PESETAS PARA LA DISTRIBUCION GRATIS DE UN LIBRO CON HERMOSAS LAMINAS QUE CONTIENE SU OPINION Y GUIA PARA ADQUIRIR ESTE MISTERIOSO PODER Y USARLO EN LOS NEGOCIOS, EN LA SOCIEDAD Y EN LA CASA

Mientras dura la edición especial de este notable libro, se enviará gratis un ejemplar a cualquiera que tenga interés en el asunto.

El Dr. La Motte Sage, hizo una fortuna con el hipnotismo. Probablemente sabe más que nadie acerca de él. Su método difiere radicalmente de todos los que se han presentado. Con su nuevo sistema se hipnotiza a cualquiera instantáneamente. Le dice cómo se cree en sus poderes y silencios influencia, sin hacer ningún ruido, ni decir una palabra. Da el único método práctico y real para el desarrollo del poder del Magnético Personal, que aún no se ha publicado. Durante los años que pasó en el pabellón de la Exposición de París, el Dr. Sage, este se dedicó a descubrir el secreto de lo que el senador Chancery M. Depey denomina el microbio del sueño. No crea usted que porque no tiene usted una alta educación y trabaja con poco sueño, que no podrá usted mejorar su condición; ni tampoco crea, que porque ahora vive usted con tristeza y felicidad, que no pueda mejorar. El libro del doctor Sage ha sido y sus doctrinas se han practicado por los hombres más ricos del mundo. Ellos creen en el valor de la influencia personal y del poder hipnótico. usted está interesado, escriba hoy mismo al SAGE INSTITUTE Des. 8, rue de Valenciennes, París, Francia. Incluyendo, si lo desea, algunos sellos de correo de su país para ayudar en los gastos de porte y de expedición, y recibirá usted el libro del Dr. Sage a vuelta de correo. Esta es una oportunidad que rara vez se presenta de aprender los usos y las posibilidades de la potencia más asombrosa, maravillosa y misteriosa que el hombre ha heredado a nosotros.

El Instituto fundado por el Dr. Sage se propone distribuir gratis, por valor de 50.000 pesetas, el referido libro hasta que se haya agotado la edición especial. Cualquiera que este interesado puede obtener un ejemplar. Este libro está ilustrado con hermosos grabados de medio tono. Le dice cómo se ha usado el maravilloso poder del hipnotismo para envolver a las gentes en secreto y misterioso hechizo, sin que lo sepan, y como durante meses y años han estado obedeciendo a la voluntad de otros. Le descubre el secreto de lo que el senador Chancery M. Depey denomina el microbio del sueño. No crea usted que porque no tiene usted una alta educación y trabaja con poco sueño, que no podrá usted mejorar su condición; ni tampoco crea, que porque ahora vive usted con tristeza y felicidad, que no pueda mejorar. El libro del doctor Sage ha sido y sus doctrinas se han practicado por los hombres más ricos del mundo. Ellos creen en el valor de la influencia personal y del poder hipnótico. usted está interesado, escriba hoy mismo al SAGE INSTITUTE Des. 8, rue de Valenciennes, París, Francia. Incluyendo, si lo desea, algunos sellos de correo de su país para ayudar en los gastos de porte y de expedición, y recibirá usted el libro del Dr. Sage a vuelta de correo. Esta es una oportunidad que rara vez se presenta de aprender los usos y las posibilidades de la potencia más asombrosa, maravillosa y misteriosa que el hombre ha heredado a nosotros.

Evolumen ha sido recibido con mucho entusiasmo por los hombres prominentes de negocios, ministros del Evangelio, abogados y facultativos. Debe ocupar un puesto especial en todos los hogares, debe ser leído por todas las mujeres y hombres del país que deseen mejorar su condición en esta vida, lograr mayor éxito pecuniario, ganarse amigos, gustificar sus ambiciones, y hacer que la vida rinda el placer y felicidad que el creador intentó habitarlos de gozar. Escriba en el idioma que quiera.

El franqueto de una carta por Francia es de 40 céntimos